

全国两会·在现场

郑州晚报北京报道 昨日上午,出席十二届全国人大二次会议的驻豫全国人大代表抵达北京,向大会报到,社会保障、三农问题、教育公平、环境保护、医疗、文化体制改革等成为代表们热烈讨论的话题。上午9时,在郑州开往北京的G90次列车上,两个半小时的车程,与会的驻豫全国人大代表们神采奕奕,讨论气氛热烈。和往年不同,列车车厢也随之变成了临时“采访间”,多位代表欣然接受了记者的采访,提前传递出了河南好声音。 郑州全媒体新闻中心记者 裴蕾/文 廖谦/图



郑州全媒体新闻中心记者高铁上采访全国人大代表 代表进京报到,传出河南好声音

1

热词

“文化体制改革”
期待文化体制机制改革创新



全国人大代表,河南省文化厅厅长、党组书记杨丽萍表示:党的十八届三中全会通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,提出了在经济体制、政治体制、社会事业发展体制等各项改革举措。

“我非常关注在文化体制机制创新方面,希望按照党中央的要求,深化改革,加快体制机制创新,能够实现文化事业的发展能够得到更好的拓展。”杨丽萍说,她准备了一些关于文化建设方面的议案和建议,希望到北京后,和各位代表充分讨论之后,将在大会上提出来。

2

热词

“郑州航空港经济综合实验区”
把郑州航空港经济综合实验区建成河南经济发展的“摩天岭”



全国人大代表,郑州市人大常委会主任、党组书记白红战在接受记者采访时表示,他将向大会提出的是关于郑州航空港经济综合实验区如何加快建设、如何增强实力,如何当好先行等方面提出建议,希望真正把郑州航空港经济综合实验区建设成为河南省对外开放的主平台,建设成拉动我省经济发展的“摩天岭”,建成河南经济发展的1号工程,为中部崛起、河南振兴作出应有的贡献。

3

热词

“三农问题”
让农民工在家门口务工有一个良好的环境

昨日早上8时许,等待乘车的全国人大代表,上蔡县朱里镇拐子杨村党支部书记、深圳全顺人力资源开发有限公司董事长张全收说:“我是农民工的带头人,所以我必须关注农民工的工作等各方面。”

“过去我们的农民工兄弟都到沿海城市去务工,现在家门口就可以务工了,我们怎么样让农民工在家门口务工有一个良好的环境,吃饱、住暖,拿上满意的工资,过上美好的生活,这都需要政府对他们进行更多的关怀。”他呼吁说。

全国人大代表、辉县市张村乡裴寨社区党总支书记裴春亮去年10月份,刚刚当选为“中国最美村官”,他表示,作为新型农民,他最关注的是农民的事儿。

4

热词

“环境保护”
建议政府加强管理治理雾霾天气

“我是一个老代表,已经两届了,每年3月召开的‘全国两会’是全国人民的大事。”在列车上,全国人大代表,河南省天伦投资控股有限公司党支部书记、董事长,中国天伦燃气控股有限公司董事局主席张瀛岑表示,他主要从事环保行业,做天然气清洁能源的,因此主要向大会提出的是关于加强环境保护的议案。

“比如雾霾天气,这是老百姓都很关注的事情,作为一个代表,就是要提出老百姓关注的事情。我提出议案,建议政府应该加强管理,出台具体的政策。让老百姓呼吸到更加新鲜的空气,让我们的天更蓝,水更清。”

关注全国两会



■记者手记

“勤俭”开会 代表房间省之又省

“我们今年严格按照中央八项规定,代表房间准备的东西都是省之又省,连毛巾都没有准备。”昨日中午12时许,驻豫全国代表陆续抵达驻地

北京河南大厦,几位大厦内的服务人员在接受记者采访时表示。

记者在代表房间看到,这里布置得非常简单,没有任何

装饰。卫生间内,只是简单地准备了小包装的洗发水、沐浴露、洗衣粉,以及牙膏和牙刷这5样洗漱用品,并没有准备毛巾、浴巾等。在代表床

头的桌子上,摆放着一个小盘子,里面只有一个苹果、一个梨,往年的果盘也都不见了。 郑州全媒体新闻中心记者 裴蕾